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GL 	Àg-odr/Zosqut 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

INTERROGAZIONE /0,2,05-d_ 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 III 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 	D 
Ordinaria a risposta scritta 	 .ii- 
Indifferibile e urgente in Aula 	 Li 
Indifferibile e urgente in Commissione 	 O 

OGGETTO: è necessario affidare all'esterno i servizi di comunicazione da 

parte del Gabinetto della Presidenza della Giunta regionale? 

Premesso che: 

• Presso la Direzione Gabinetto della Presidenza della Giunta regionale sono 
incardinati, tra gli altri, i settori "Stampa e nuovi Media" e "Relazioni esterne e 
Comunicazione". 

• Le materie di competenza dei sopraccitati settori sono in parte complementari ed in 
parte sovrapponibili, fattore che nel tempo ha generato diverse perplessità anche 
all'interno della macchina regionale stessa. 

• Tra le materie di competenza del settore "Relazioni esterne e Comunicazione" vi 
sono la progettazione, coordinamento e sviluppo di iniziative di comunicazione, 
campagne pubblicitarie istituzionali e attività di promozione del territorio; 
l'organizzazione, realizzazione e partecipazione ad eventi, convegni, mostre, fiere e 
manifestazioni di rilievo istituzionale, nonché supporto progettuale e tecnico alle 
altre strutture regionali; lo sviluppo di progetti e prodotti promo — editoriali, 
multimediali e grafici; la promozione di iniziative culturali, di studio, di ricerca in 
materia di comunicazione. 

• Sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte, si ha contezza dell'assunzione di 
diverse determine dirigenziali relative all'affidamento, anche in forma diretta, di 
servizi inerenti la comunicazione, lo sviluppo e la realizzazione di strumenti 
informativi e divulgativi, la progettazione e l'impaginazione grafica, strategie di 
comunicazione, realizzazioni di pagine informative ecc, con impegni di spesa 
dell'ordine anche delle decine di migliaia di euro. 



CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

INTERROGA 

la Giunta regionale per sapere, 

• Quanti siano ed a quanto ammontino gli affidamenti in parola sugli anni 2016 e 
2017. 

• L'elenco dei destinatari degli affidamenti di cui al punto precedente con relativo 
importo. 

• Se la Giunta ritenga che il personale della Direzione Gabinetto della Giunta 
regionale non abbia le competenze necessarie per svolgere internamente quanto 
ad oggi viene affidato a pagamento all'esterno. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


